

Protokół Nr 22/8/2020
Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług
z dnia 19 sierpnia 2020 roku

Godz. rozpoczęcia obrad: 13:00

Godz. zakończenia obrad: 14:30

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Majewski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług.

Obecni jak w załączonej *liście obecności*.

Radni nieobecni: Marek Chruściel, Jacek Dybus.

Zaproszeni goście:

1. Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu;
2. Jarosław Szerowoda – Inspektor Wydziału Nadzoru Komunalnego Urzędu Miejskiego w Sandomierzu;

Ad. 1

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.

Radny Andrzej Majewski – przewodniczący komisji stwierdził quorum, obecnych na posiedzeniu jest 8 radnych i otworzył posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług.

Ad. 2

Przyjęcie porządku obrad.

Radny Andrzej Majewski – przewodniczący komisji odczytał porządek obrad, jak niżej:

1. **Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum;**
2. **Przyjęcie porządku obrad;**
3. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia oraz określenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefach płatnego parkowania na terenie Sandomierza.
4. Opiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości jednorazowych dziennych stawek opłaty targowej.
5. Zapoznanie z treścią „Protokołu oraz zaleceniami pokontrolnymi dot. kontroli funkcjonowania Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej Sp. z o. o. w Sandomierzu ze szczególnym uwzględnieniem systemu kadrowo – płacowego oraz realizacji zamówień publicznych”.
6. **Sprawy różne, wnioski komisji;**
7. **Zamknięcie obrad.**

Następnie zwrócił się do członków komisji o ewentualne uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie zgłoszono.

Radny Andrzej Majewski – przewodniczący komisji poddał porządek obrad pod głosownię.

Wynik Głosowania:

„za” – 8;

„przeciw” – 0;

„wstrzymujących się” – 0;

Radny Andrzej Majewski stwierdził przyjęcie porządku obrad.

Radny Andrzej Majewski – przewodniczący komisji przywitał zaproszonych gości.

Ad. 3

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia oraz określenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefach płatnego parkowania na terenie Sandomierza.

Radny Andrzej Majewski – przewodniczący komisji poprosił Pana Jarosława Szczerowoda – Inspektora Wydziału Nadzoru Komunalnego Urzędu Miejskiego w Sandomierzu o zabranie głosu.

Jarosław Szczerowoda – Inspektor Wydziału Nadzoru Komunalnego Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedział, że proponowany projekt uchwały był już przedmiotem obrad Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług. Dodał, że przedstawiona wersja zakłada nową uchwałę w tej materii wraz z cennikiem oraz regulaminem. Pan Jarosław Szczerowoda wskazał, że nowa wersja uchwały zakłada, że motocykle, osoby posiadające kartę weterana oraz osoby posiadające odznakę Honorowego Dawcy Krwi co najmniej drugiego stopnia parkują bez ponoszenia opłat. Równocześnie podkreślił, że w materiałach przedstawionych radnym widnieje błąd w Załączniku Nr 2 w pkt. 14 w którym czytamy, że: „*Parkowanie pojazdu zasłużonego Honorowego Dawcy Krwi posiadającego odznaczenie pierwszego stopnia zaopatrzonego w stosowną kartę wydaną przez PCK w Sandomierzu*”. Błąd ten będzie skorygowany na sesji Rady Miasta Sandomierza jako autopoprawka Burmistrza Miasta Sandomierza. Ponadto nowa wersja uchwały wprowadza wszystkie zmiany podyktowane wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach z dnia 20 lutego 2020 roku, którego odpis doręczono dnia 4 czerwca 2020 roku. Na koniec Pan Jarosław Szczerowoda powiedział, że uchwała podnosi wysokość kary za bark biletu parkowania z kwoty 50 zł na 150 zł, przy czym, jeśli osoba wniesie opłatę w ciągu 3 dni roboczych od daty wystawienia, wysokość kary wyniesie 100 zł.

Radny Janusz Poński zapytał się czy gmina może za bark biletu parkowania żądać jeszcze wyższej kwoty? Czy miasto może pobierać opłaty od poniedziałku do soboty? oraz Czy można wydłużyć godziny pobierania opłat np. do godz. 20:00?.

W posiedzeniu komisji w formie wideokonferencji dołączył radny Krzysztof Szatan. Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług obraduje w liczbie 9 członków.

Jarosław Szczerowoda – Inspektor Wydziału Nadzoru Komunalnego Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedział, że wysokość opłaty dodatkowej może wynieść maksymalnie 250 zł i wynika z to z przepisów ustawowych. Dodał, że zaproponowana wysokości 150 zł jest adekwatna do zamożności mieszkańców Sandomierza. Ponadto dodał, że Miasto Sandomierz nie ma możliwości wprowadzenia opłat za parkowanie w weekendy, gdyż nie posiada strefy śródmiejskiej ze względu na fakt, że miasto nie przekracza 100 tys. mieszkańców. Pan Jarosław Szczerowoda powiedział, że czas pobierania opłat za parkowanie w strefach płatnego parkowania można wydłużyć jedynie w dniach roboczych.

Radny Andrzej Bolewski powiedział, że dokonujemy znacznych zmian w materii dot. płatnego parkowania na terenie Miasta Sandomierza. Dodał, że wprowadza się nowe stawki za parkowanie pojazdów oraz rozszerza się katalog grup społecznych, które wyłączone będą z obowiązku dokonywania płatności. Zaznaczył, że każda gmina, samorząd ma swoją specyfikę. Wyraził swoje wątpliwości dot.

sposobu procedowania przedmiotowej uchwały. Nie mniej jednak zaznaczył, że przedmiotowa uchwała porządkuje przepisy w tej kwestii.

Jarosław Szczerowoda – Inspektor Wydziału Nadzoru Komunalnego Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedział, że sam cennik opłat za parkowanie nie zmienia się w sposób znaczący. Rozszerza się jedynie katalog osób, które będą mogły być zwolnione z obowiązku pobierania opłat za parkowanie tj. weterani oraz Honorowi Dawcy Krwi co najmniej drugiego stopnia. Dodał, że przedmiotowa uchwała jest pokłosiem wyroku sądowego, który nakazał gminie uporządkowanie przepisów w tej materii. Obecny sezon turystyczny jest wyjątkowy ze względu na trwającą pandemię i zwiększony ruch turystyczny krajowy.

Rozpoczęła się dyskusja na ten temat.

Radny Marek Strugała mając na względzie zwiększony ruch turystyczny zauważalny w ostatnim weekendzie zaapelował do władz samorządowych o uruchomienie częściowo placu targowego przy ul. Przemysłowej, dzięki czemu możliwe będzie pobieranie opłat za parkowanie.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji zapytał się radnego Janusza Pońskiego czy propozycja wydłużenia czasu pobierania opłat w strefach płatnego parkowania jest wnioskiem formalnym

Radny Janusz Poński powiedział, że nie.

Radny Marek Strugała zapytał się, dlaczego w projekcie uchwały nie ma obowiązku dokonywania płatności za parkowanie motocykli?

Jarosław Szczerowoda – Inspektor Wydziału Nadzoru Komunalnego Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedział, że kwestia ta była już rozpatrywana na poprzednich posiedzeniach komisji. Przyczyną braku opłat za parkowanie motocykli są sprawy techniczne tj. umieszczanie dowodu zapłaty oraz fakt, że opłatę taką miasto mogłoby pobierać jedynie w dni robocze, a w tym okresie ilość motocykli jest znikoma.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji zamknął dyskusję w tym punkcie porządku obrad i przystąpił do głosowania na projektem uchwały. Zastrzegł, że komisja głosuje nad uchwałą uwzględniającą autopoprawkę Burmistrza Miasta Sandomierza.

Wynik głosowania:

„za” – 9

„przeciw” – 0

„wstrzymujący się” - 0

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził, że komisja opiniuje pozytywnie przedłużony projekt uchwały z uwzględnieniem ewentualnej autopoprawki Burmistrza Miasta Sandomierza.

Ad. 4

Opiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości jednorazowych dziennych stawek opłaty targowej.

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że przedstawiony projekt uchwały jest pokłosiem wniosku złożonego przez organizatora zewnętrznego zbliżającej się III edycji Festiwalu Czekolady w Sandomierzu. Organizator swoją prośbą motywuje trudną sytuacją związaną z pandemią koronawirusa. Propozycją organizatora była stawka 3 zł za 1 m². W wyniku negocjacji między gminą a organizatorem stawka została określona na kwotę 10 zł za 1 m². I stąd projekt uchwały. Pani Katarzyna Knap – Sawicka dodała, że dla organizatorów zewnętrznych imprez plenerowych warto byłoby utrzymać na stałe stawkę 10 zł za 1 m². Z kolei stawka dotychczasowa, czyli 20 zł za 1 m² byłaby utrzymana w przypadku imprez plenerowych organizowanych przez miasto.

Radny Krzysztof Szatan: Jakie byłyby skutki finansowe dla budżetu miasta w przypadku zastosowania proponowanej obniżki w skali roku?

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że III edycja Festiwalu Czekolady jest jednorazowym rocznym wydarzeniem.

Radny Krzysztof Szatan: Jakie byłyby więc skutki dla budżetu miasta?

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że opłatę pobierają Targowiska Miejskie - samorządowy zakład budżetowy.

Rozpoczęła się dyskusja na ten temat.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji powiedział, że pierwotna propozycja organizatora zewnętrznego wynosiła 3 zł za 1 m², po negocjacjach ustalono kwotę 10 zł za 1 m². Wysokość tej opłaty została pozytywnie zaopiniowana przez Targowiska Miejskie – samorządowy zakład budżetowy.

Radny Andrzej Bolewski powiedział, że zakład budżetowy pobiera opłatę targową, ale później przekazuje je do budżetu miasta. Wyraził swoją opinię mówiąc, że miasto nie może ulegać naciskom z zewnątrz.

Radny Marek Strugała powiedział, że stawki powinny zostać na dotychczasowym poziomie mając na uwadze wzmożony ruch turystyczny w Sandomierzu.

Radny Janusz Poński zapytał się jakie wpływy mogą pojawić się z III edycji Festiwalu Czekolady? Ponadto dodał, że organizator ma wytyczne i obostrzenia co do organizacji takiego festiwalu w związku z trwającą pandemią koronawirusa. Dodał, że bez wątpienia będzie mniej wystawców. Organizator może wycofać się z tego festiwalu i przenieść jego organizację do innego miasta.

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że organizator w przypadku wyższej stawki opłaty targowej będzie zmuszony przenieść organizację festiwalu w inne miejsce.

Radny Andrzej Bolewski stwierdził, że bon turystyczny powoduje, że Polacy masowo korzystają z krajowej turystyki. Miasto Sandomierz ma swoją markę i musi zarabiać na tym fakcie. Ponadto wyraził opinię, że organizator nie zdecyduje się na przeniesienie festiwalu w inne miejsce.

Radny Krzysztof Szatan zapytał się czy za rok po pandemii miasto podwyższy opłatę targową dla organizatorów zewnętrznych imprez plenerowych?

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że za rok samorząd może podnieść opłatę targową.

Radny Krzysztof Szatan wyraził opinię, że organizator nie przeniesie festiwalu w inne miejsce. Dodał, że samorząd musi zarabiać na imprezach plenerowych, gdyż jako miasto - Sandomierz ma już wyrobić markę i jest znane szerokiej opinii publicznej.

Radna Mariola Stępień zapytała się jakie były wpływy z tego festiwalu w latach ubiegłych? Ponadto wyraziła opinie, że warto obniżyć stawkę opłaty targowej by utrzymać organizację tego festiwalu w Sandomierzu, który staje się powoli lokalną tradycją. Takie festiwale przyciągają turystów.

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że w latach poprzednich miasto nie pobierało opłaty targowej od organizatora festiwalu czekolady. W związku z tym nie generowało z tego tytułu zysków do budżetu. Na koniec dodała, że ciekawym rozwiązaniem byłoby wpisanie do treści uchwały stawki 15 zł za 1 m² opłaty targowej dla organizatorów zewnętrznych, ale po ustaniu okresu pandemii.

Radny Jerzy Żyła powiedział, że Sandomierz jest marką i musi się cenić, nie mniej jednak istotne są argumenty radnego Janusza Pońskiego i radnej Marioli Stępień. Stwierdził, że bonifikata 50% jest zbyt duża i ciekawym rozwiązaniem jest stawka 15 zł za 1 m².

Radny Marek Strugała powiedział, że przychylił się do propozycji radnego Jerzego Żyły.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji podsumował dotychczasową dyskusję nad przedstawionym projektem uchwały.

Radny Andrzej Bolewski powiedział, że miasto jest atrakcyjne o czym świadczy duża liczba turystów zwłaszcza w weekendy. Dodał, że przychylił się do propozycji 15 zł za 1 m².

Radny Janusz Poński zapytał się Jaką kwotę pobiera organizator od sprzedawców? Na koniec dodał, że popiera propozycję stawki w wysokości 15 zł za 1 m².

Pani Katarzyna Knap – Sawicka – Kierownik Referatu Kultury, Promocji, Sportu i Turystyki Urzędu Miejskiego w Sandomierzu powiedziała, że nie ma takiej wiedzy ze względu na obowiązującą tajemnicę handlową. Następnie zapytała się czy stawka 10 zł za 1 m² może zostać utrzymana na okres pandemii a po jej zakończeniu uległa by ona zmianie na kwotę wyższą?

Radny Andrzej Bolewski powiedział, że stawka 15 zł za 1 m² jest propozycją optymalną. Dodał, że miasto musi zarabiać, gdyż ma wydatki i zobowiązania, zwłaszcza że w ciągu ostatnich 2 lat samorząd nie pobierał opłaty targowej od organizatora festiwalu czekolady.

Radny Krzysztof Szatan złożył wniosek formalny i zaproponował stawkę w wysokości 15 zł za 1m² opłaty targowej w przypadku imprez plenerowych organizowanych przez podmioty zewnętrzne.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji poddał wniosek formalny radnego Krzysztofa Szatana pod głosowanie.

Wynik głosowania:

„za” – 5

„przeciw” – 2

„wstrzymujący się” - 2

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził, że komisja przyjęła wniosek formalny radnego Krzysztofa Szatana.

W związku z tym radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały z uwzględnieniem stawki 15 zł za 1 m² opłaty targowej.

Wynik głosowania:

„za” – 5

„przeciw” – 2

„wstrzymujący się” - 2

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził, że komisja opiniuje pozytywnie projekt uchwały z zaproponowaną zmianą co do stawki opłaty targowej czyli 15zł za 1m².

Ad. 5

Zapoznanie z treścią „Protokołu oraz zaleceniami pokontrolnymi dot. kontroli funkcjonowania Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej Sp. z o. o. w Sandomierzu ze szczególnym uwzględnieniem systemu kadrowo – płacowego oraz realizacji zamówień publicznych”.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji powiedział, że wszyscy członkowie komisji otrzymali audyt w wersji elektronicznej.

Radny Krzysztof Szatan wyraził nadzieję, że audyt będzie przedmiotem debaty na najbliższej sesji Rady Miasta Sandomierza. Dodał, że obecnym na sesji powinien być prezes Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej w Sandomierzu.

Pan Marek Strugała powiedział, że warto ten audyt porównać z audytem, który był wykonany na początku obecnej kadencji samorządu w PEC – u.

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług przestał brać udział w ramach połączenia internetowego radny Sylwester Łatka. Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług obraduje w liczbie 8 członków.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził, że członkowie komisji wyrażają chęć by na najbliższej sesji Rady Miasta Sandomierza obecny był prezes Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej, który będzie mógł omówić przedmiotowy audyt.

Na posiedzenie komisji przyszedł radny Piotr Chojnacki. Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług obraduje w liczbie 9 członków.

Radny Mariusz Prezgot powiedział, że PEC jest spółką prawa handlowego i zgodnie z prawem Rada Miasta nie ma dużego wpływu na funkcjonowanie przedsiębiorstwa. Dodał, że warto jednak uporządkować funkcjonowanie tej firmy, gdyż sandomierzanie płacą ogromne pieniądze za ogrzewanie.

Radny Jerzy Żyła powiedział, że przedstawiony audytu nie ma z czym porównać, gdyż na początku tej kadencji samorządu przeprowadzony był audyt w jednostkach podległych miastu a nie w spółkach prawa handlowego.

Radny Andrzej Bolewski powiedział, że mniej istotne są zmiany kadrowe w przedsiębiorstwie a bardziej jej funkcjonowanie oraz możliwości technologicznego rozwoju a przede wszystkim wysokość ceny ciepła. Radny dodał, że oczekuje obniżki ciepła o 5% zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami.

Radny Krzysztof Szatan powiedział, że właścicielem przedsiębiorstwa jest gmina. W związku z tym Rada Miasta ma prawo interesować się funkcjonowaniem przedsiębiorstwa. Na koniec dodał, że ważna jest przyszłość firmy a nie jej przeszłość.

Radny Marek Strugała powiedział, że istotne jest by prezes PEC – u był obecny na sesji, gdyż w tym roku kończy się dotychczasowa umowa na dostawy gazu i warto tak prowadzić negocjacje, aby ten surowiec zakupić po cenach niższych.

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług wyszedł radny Piotr Chojnacki. Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług obraduje w liczbie 8 członków.

Ad. 6

Sprawy różne i wnioski komisji.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji poprosił o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków.

Radny Janusz Poński złożył wniosek formalny o włączenie w trybie pilnym oświetlenia ulicznego we wszystkich częściach Miasta Sandomierza w pełnym zakresie w związku z zagrożeniem bezpieczeństwa mieszkańców, o podjęcie zdecydowanych działań w związku ze wzrostem liczby dzikich zwierząt odważnie wkraczających na tereny „peryferyjne” i obrzeża miasta (np. dzików). Zdaniem radnego znaczna liczba dzikich zwierząt zagraża bezpieczeństwu mieszkańców w szczególności w godzinach wieczornych i nocnych oraz o informacje jaki jest stan realizacji programu modernizacji oświetlenia ulicznego.

Radny Marek Strugała powiedział, że zgadza się z wnioskiem radnego Janusza Pońskiego. Dodał, że na terenach np. Kamienia Łukawskiego pojawiają się stada dzikich zwierząt zwłaszcza dzików, które zagrażają mieszkańcom wracającym w godzinach nocny z pracy.

Radny Andrzej Bolewski powiedział, że samorząd nie ma szczęścia do wyboru firmy, która zajmuje się obsługą i konserwacją oświetlenia miejskiego.

Radny Krzysztof Szatan zasugerował, żeby przyspieszyć prace nad planowaną modernizacją oświetlenia ulicznego na energooszczędne a tym samym przyjazne środowisku.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Janusza Pońskiego.

Wynik głosowania:

„za” – 8

„przeciw” – 0

„wstrzymujący się” - 0

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził przyjęcie wniosku formalnego radnego Janusza Pońskiego.

Następnie radny Andrzej Majewski przedstawił bieżącą korespondencję skierowaną do Komisji Gospodarki Komunalnej Handlu i Usług m.in.: postanowienie o doręczeniu wyroku sądu, wniosku o zainicjowanie prac nad rozbudową sieci wodno – kanalizacyjnej przy ul. Stara Prochownia.

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług przestał brać udział w ramach połączenia internetowego radny Krzysztof Szatan. Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług obraduje w liczbie 7 członków.

Radny Andrzej Bolewski złożył wniosek formalny o informacje, o stanie realizacji programu „Infrastruktura systemu monitorowania bezpieczeństwa w miejscach publicznych” – rozbudowa monitoringu miejskiego.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji poddał wniosek formalny radnego Andrzeja Bolewskiego pod głosowanie.

Wynik głosowania:

„za” – 7

„przeciw” – 0

„wstrzymujący się” - 0

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził przyjęcie wniosku formalnego radnego Andrzeja Bolewskiego.

Ad. 7

Zamknięcie obrad.

Radny Andrzej Majewski przewodniczący komisji stwierdził wyczerpanie porządku obrad i zamknął posiedzenie komisji.

Przewodniczący
Komisji Gospodarki Komunalnej, Handlu i Usług
Andrzej Majewski

Protokołował:
Sebastian Rutyna
Inspektor
Wydział Organizacyjny
UM Sandomierz

INSPEKTOR

Sebastian Rutyna